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Lesson 16. Let’s Talk about Watching Videos!

Lesson 17. Do you know how to listen to the Internet radio? 

Lesson 18. Is it okay to send a mobile message?

▷ Lesson 19. I really appreciate your help for my SNS.

Lesson 20. I am planning to start my blog.

주제 개요

학습 목표 SNS를 알고 게시 글 작성에 필요한 어휘를 사용하며 감사를 표현할 수 있다.

학습 내용 요약
• 핵심 어휘 : add, request, remove, fair, popular 

• 표현 : I really appreciate ~  

성취기준

• [12기영01-01]실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관한 말이나 대화를 듣고 세부 정보를 파악할 

수 있다.

• [12기영03-01]실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관한 글을 읽고 세부 정보를 파악할 수 있다.

• [12기영04-01] 실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관하여 듣거나 읽고 세부 정보를 기록할 수 있다.

직업기초능력평가

영어시험

관련 내용

• 자신의 생각을 문서나 메시지로 표현할 수 있는지를 평가 

  - 감사 표현

  - 판매 물품 소개 

• 상대방의 말을 이해하고 필요한 조치를 취할 수 있는지를 평가

  - 고객 요청 사항 이해 

주요 언어기능 읽기, 듣기, 쓰기 

수업 전 준비사항

• 학생들이 즐겨 사용하는 SNS들을 알아둔다. 인상적인 메시지들을 온라인이나 학생들로부터 자발

적으로 받아두고 수업시간에 활용할 수 있다. 이때 개인정보지침을 반드시 지키도록 한다.  

• 스마트폰, 태블릿PC 등을 활용해 SNS를 들어가 볼 수 있게 한다. 
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도  입

• 도입 단계에서 소셜 네트워크 서비스(SNS)와 관련된 영어 표현을 자유롭게 떠올리고 말해보는 활동을 한다. 이를 통해 

모바일 메신저와 관련된 영어 표현을 배우는 본 차시 수업에 대해 흥미와 동기를 높일 수 있다. 

활동 1  소셜 네트워크 서비스(SNS)를 얼마나 자주 사용하는지, 그리고 가장 인상적인 게시글은 무엇인지 나눠 봅시다.

  학생 응답의 예

활동 1   I use my SNS everyday. The SNS about my best movies is impressive. 

교사용 TIP

영어 문장을 작성하는데 어려움을 겪는 학습자도 표현할 수 있도록 간단한 단어나 어구로 표현해보게 한다. add, request, 

remove, fair, popular를 나오도록 유도한다. 그리고  SNS를 직접 보여주며 나눠볼 수도 있다.  
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어휘 및 표현

• 본 차시의 핵심 어휘(add, request, remove, fair, popular)와 표현(I really appreciate ~ )을 여러 상황에서 직접 

말해보고 써보게 함으로서 전개의 듣기와 말하기 활동에 준비를 시킬 수 있다. 

학생들에게 그림을 먼저 보여준 후 밑줄 친 단어의 우리말 뜻을 직접 활동지에 써보게 한다. 학생들이 우리말 뜻을 

다 쓴 후에는 전체 문장을 소리 내어 읽어보게 한다. 

활동 2  우리말과 그림을 참고로 밑줄 친 단어의 뜻을 써보고 문장을 말해봅시다. 

1) You remove the dirt from the wall.  

당신은 벽에서 먼지를 제거한다.  

2) I add one point.  

나는 한 점을 더한다.    

3) I request their help.  

나는 그들의 도움을 요청한다. 

4) They went to the fair.  

그들은 박람회에 갔다. 

 5) The singer is popular among us. 

그 가수는 우리들에게 인기있다.  
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단원에서 배우고자 하는 표현(I really appreciate ~ )과 위에서 배운 단어를 결합해  문장을 완성하고, 소리 내어 읽

어보게 한다.  

활동 3  다음 표현을 읽고 해석을 참고해 빈칸에 적절한 단어를 넣으시오. 

저는 + really 정말로 + appreciate 감사합니다

= I really appreciate  저는 정말로 ~에 감사합니다

① appreciate    ② add    ③ request    ④ remove ① request    ② add    ③ appreciate    ④ remove

① add    ② appreciate    ③ request    ④ remove ① add    ② request    ③ remove    ④ appreciate



∙∙∙ 직업계고 기초학력 향상을 위한 보통 교과 교수학습 지원 자료 기본 영어(1)

332

문맥에 따라 다르게 쓰이는 fair의 의미를 파악하고, 소리 내어 읽어 보게 한다. 이 때 소리 내어 읽는 활동에서 끝내지 

않고 다시 한 번 어떤 의미로 사용되는지 학생들에게 확인한다.

활동 4 ‘fair’의 정의를 읽고, 어떤 의미로 쓰인 건지 의미를 알아봅시다. 

[정의]   fair       ① 공정한  (형용사)     

                        ② 박람회  (부사) 

1) 나는 그 공정한 결정에 만족한다.  I am satisfied with the fair decision.

2) 그 박람회는 재미있었다.  The fair was fun. 

  학생 응답의 예

활동 2 1) You remove the dirt from the wall.  당신은 벽에서 먼지를 제거한다. 

2) I add one point.  나는 일점을 더한다.

3) I request their help.  나는 그들의 도움을 요청한다. 

4) They went to the fair.  그들은 박람회에 갔다. 

5) The singer is popular among us. 그 가수는 우리들에게 인기 있다.

활동 3 1) ①   2) ③   3) ②   4) ④

활동 4 1) 공정한  (형용사)     

2) 박람회  (부사) 

교사용 TIP

전개 1과 2에 나오는 어휘와 표현의 의미를 이해하였는지 확인할 수 있다. 

이 확인은 교사가 전체 학생들에게 구두나 판서로 물어보거나, 짝 활동으로 하는 등 간단히 실시할 수  있다. 
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전개 1

• 전개 1에서는 단원의 목표 어휘와 표현이 담긴 대화를 읽는 활동으로 두 번의 읽기로 구성되어 있다. 첫 번째 읽기에선 

목표 어휘와 표현을 파악하고, 두 번째 읽기에선 세부 내용을 파악하여 맥락 속에서 어휘와 표현의 쓰임을 알게 할 수 

있다.  

소셜 네트워크 서비스(SNS)와 관련된 표현을 파악하게 한다. 필요한 경우 각 표현의 의미를 확인한다. 

활동 5  SNS 게시글을 아래표에 요약하고 짝과 비교하시오.

교사용 TIP

읽은 내용에 대한 이해를 확인하는 것을 목표로 한다. 내용 이해를 확인하면서 단원의 어휘와 표현에 연결한다. 상위권 학습

자는 영어 문장으로 요약할 수 있다.  
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  소셜 네트워크 서비스(SNS)와 관련된 대화를 읽고 전체적인 내용과 세부 내용을 파악하게 한다.

활동 6  다시 대화를 읽고, 물음에 답하시오.

A. 무역 박람회에서 무엇을 전시했나요?  

① 전화기     ② 전화기 케이스     ③ 옛날 전화기

B. 진우에게 왜 고마워하나요?

① 박람회 참여를 도와줘서   ② 오래된 물건을 제거해줘서   ③ 물건을 많이 팔아줘서

교사용 TIP

답을 찾으며 목표 어휘와 표현을 사용하게 할 수 있다. 또한, 상위권 학습자는 정답을 영어 문장으로 제시할 수 있다.  

  Tip! 여기서 잠깐!

소셜 네트워크 서비스(SNS)  

  인터넷 기반의 커뮤니티 서비스로, 사용자 간 자유롭게 의사를 소통하는 온라인 플랫폼이다. 일반적으로 소셜네트워크서

비스(Social Network Service)의 줄임말인 SNS라고 지칭한다. 개인이 중심이 되어 자신의 관심사 등을 타인과 공유한

다는 특징이 있다.  대표적으로 트위터, 페이스북, 인스타그램이 있다. 

*출처: https://terms.naver.com/entry.nhn?docId=932472&cid=43667&categoryId=43667

교사용 TIP

학생들이 소셜 네트워크 서비스(SNS)에 대해 조사해서 발표하게 할 수 있다.  

  학생 응답의 예

활동 5 What - show the phone case 

Why - to have requests and orders

When - Today 

Where - the fair

Who - Mi-Young

How - popular

활동 6  A. ②     B. ① 
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전개 2

•전개 2에서는 전개1에서 학습한 표현들을 이용해 대화를 구성하면서 영어의사소통 읽기 능력을 향상시킬 수 있다. 

소셜네트워크서비스(Social Network Service)와 관련된 대화를 보고, 빈칸에 들어갈 적절한 표현을 골라 대화를 

구성한 다음 짝과 함께 역할극을 하게 한다. 필요한 경우, 대화를 들려주며 적절한 표현을 직접 들으며 써보게 할 수

도 있다. 

활동 7  주어진 문장이 들어가기에 가장 적절한 곳을 고르시오. 

I really appreciate Jin-Woo’s help because he helps us in this fair.

  At the fair, our phone cases are very popular!          ①         We had many requests.           ②          We 

added many orders.         ③           We removed old phone cases.           ④          Thank you, Jin-Woo!

교사용 TIP

주어진 문장이 들어갈 수 없고, 들어가는 이유를 학생들이 생각해보고 표현하게 한다. 

소셜네트워크서비스(Social Network Service)와 관련된 대화를 보고, 빈 칸에 들어갈 적절한 표현을 골라 대화를 

구성한 다음 짝과 함께 역할극을 하게 한다. 필요한 경우, 대화를 들려주며 적절한 표현을 직접 들으며 써보게 할 수

도 있다. 

활동 8  밑줄 친 단어ㆍ표현의 의미를 고르세요. 

1) At the fair, our phone case is very popular!

① 인기 있는 ② 괴로운 ③ 즐거운

2) We had many requests. 

① 호의 ② 요청 ③ 임무

3) We added many points. 

① 더하다 ② 곱하다 ③ 나누다

4) We removed old phone cases. 

① 다시 하다 ② 사다 ③ 제거하다

5) I really appreciate Jin-Woo’s help because he helps us in this fair.

① 나는 진심으로 기쁘다 ② 나는 진심으로 받아들인다 ③ 나는 진심으로 감사하다
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교사용 TIP

목표 어휘와 표현을 사용해 학생이 새로운 문장을 만들고 짝이 만든 문장과 비교할 수 있다. 

  학생 응답의 예

활동 7 ④

활동 8 1) ①   2) ②   3) ①   4) ③   5) ③

정  리

• 본 정리 활동에서는 본 차시에서 학습했던 어휘(add, request, remove, fair, popular)와 표현(I really 

appreciate~)을 복습하고, 간단한 말하기 활동을 통해 한 번 더 사용하게 함으로써 해당 표현에 대한 이해와 사용 능력

을 신장시킬 수 있다. 

이 단원의 주요표현을 이용해서 빈 칸을 채우고 간단하게 역할극을 하게 한다.

활동 9  자신의 SNS에 자기가 갔던 곳을 소개하는 글을 올려봅시다. 아래 표를 완성하세요. <보기>의 단어ㆍ표현을 

사용해도 되고, 그림을 그려도 됩니다. 

<보기>

add       request       remove       fair       popular        I really appreciate       I am happy because  
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  학생 응답의 예

활동 9 Today, at the fair, our phone cases are very popular!

We had many requests. 

We added many orders. 

We removed old phone cases. 

I really appreciate Jin-Woo’s help because he helps us in this fair.

Thank you very much! 

교사용 TIP

제시된 상황 외에도 학생이 만들어서 대화를 나누고 역할극을 할 수 있다. 

필요에 따라 아래의 활동을 할 수 있다. 

활동 10  짝과 감정 카드 활동을 합니다. 

(1) 감정, 이유에서 카드를 뽑으세요. 

(2) 완성한 문장을 짝에게 소리 내어 읽어주세요.

(3) 짝은 그 문장을 적으세요.

감정카드

앞면 뒷면

감정 
okay   happy    fine    nice    great    

sad    boring   nervous   scared   bad  

이유카드

앞면 뒷면

이유 because

because you accepted my request

because you gave me more points

because you removed the dirt

because you helped me

because I have friends

because I have a family

because I am healthy

교사용 TIP

학생 이해를 더 확실히 하고자 한다면 이 활동을 활용한다. 이때 목표 어휘와 표현을 사용하게 한다. 
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NCS 영어 평가 문항 

다음 NCS 문항 은 수업 마지막에 학생들에게 직접 한 번 풀어보게 한 후 답을 확인하는 방법으로 추후에 NCS 영어 

시험 대비를 하고 학생들로 하여금 배운 표현들의 필요성을 느끼게 해줄 수 있다. 

NCS 문항 1  박람회에서 물품 구매를 도와준 사람에게 할 말로 가장 적절한 것은?

M: I need to know where I can buy the machine at the fair. 

W: You can find it on this SNS.

M:  

① None of your business.  ② Why do I go to SNS?  

③ I really appreciate your help.  ④ I already knew it. 

NCS 문항 2  물건 판매를 위해 인스타에 올릴 메시지로 적절한 것은? 

  Our department is responsible for ads. Last week, our boss was asked to advertise the special 

noodles. I will upload the food on my SNS. 

① 국수 그림 ② 피자 그림 ③ 김밥 그림 ④ 케이크 그림
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NCS 문항 3 자기 회사의 물건에 대해 다음의 글을 올린 사람에게 보낼 메시지로 적절한 것은? 

① Why were you so careless?

② Your mistake is the cause.  

③ Our phone case is perfect.

④ We will solve it as soon as possible. 

NCS 문항 정답표 1. ③   2. ①   3.  ④
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Lesson 19. I really appreciate your help for my SNS.

활동 1  소셜 네트워크 서비스(SNS)를 얼마나 자주 사용하는지, 그리고 가장 인상적인 게시글은 무엇인지 나눠 

봅시다.

학생 활동지
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활동 2  우리말과 그림을 참고로 밑줄 친 단어의 뜻을 써보고 문장을 말해봅시다. 

1) You remove the dirt from the wall.  

당신은 벽에서 먼지를 제거한다.  

2) I add one point.  

나는 한 점을 더한다.    

3) I request their help.  

나는 그들의 도움을 요청한다. 

4) They went to the fair.  

그들은 박람회에 갔다. 

 5) The singer is popular among us. 

그 가수는 우리들에게 인기있다.  
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활동 3  다음 표현을 읽고 해석을 참고해 빈칸에 적절한 단어를 넣으시오. 

저는 + really 정말로 + appreciate 감사합니다 

= I really appreciate  저는 정말로 ~에 감사합니다

① appreciate    ② add    ③ request    ④ remove ① request    ② add    ③ appreciate    ④ remove

① add    ② appreciate    ③ request    ④ remove ① add    ② request    ③ remove    ④ appreciate

활동 4 ‘fair’의 정의를 읽고, 어떤 의미로 쓰인 건지 의미를 알아봅시다. 

[정의]   fair        ① 공정한  (형용사)     

                        ② 박람회  (부사) 

1) 나는 그 공정한 결정에 만족한다.  I am satisfied with the fair decision.

2) 그 박람회는 재미있었다.  The fair was fun. 
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활동 5  SNS 게시글을 아래 표에 요약하고 짝과 비교하시오.

활동 6  다시 대화를 읽고, 물음에 답하시오.

A. 무역 박람회에서 무엇을 전시했나요?  

① 전화기     ② 전화기 케이스     ③ 옛날 전화기

B. 진우에게 왜 고마워하나요?

① 박람회 참여를 도와줘서   ② 오래된 물건을 제거해줘서   ③ 물건을 많이 팔아줘서

  Tip! 여기서 잠깐!

소셜 네트워크 서비스(SNS)  

  인터넷 기반의 커뮤니티 서비스로, 사용자 간 자유롭게 의사를 소통하는 온라인 플랫폼이다. 일반적으로 소셜네트워

크서비스(Social Network Service)의 줄임말인 SNS라고 지칭한다. 개인이 중심이 되어 자신의 관심사 등을 타인

과 공유한다는 특징이 있다.  대표적으로 트위터, 페이스북, 인스타그램이 있다. 

*출처: https://terms.naver.com/entry.nhn?docId=932472&cid=43667&categoryId=43667
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활동 7  주어진 문장이 들어가기에 가장 적절한 곳을 고르시오.

I really appreciate Jin-Woo’s help because he helps us in this fair.

  At the fair, our phone cases are very popular! ①  We had many requests. ②  We 

added many orders. ③  We removed old phone cases. ④  Thank you, Jin-Woo!!

활동 8   밑줄 친 단어ㆍ표현의 의미를 고르세요. 

1) At the fair, our phone cases are very popular!

① 인기 있는 ② 괴로운 ③ 즐거운

2) We had many requests. 

① 호의 ② 요청 ③ 임무

3) We added many points. 

① 더하다 ② 곱하다 ③ 나누다

4) We removed old phone cases. 

① 다시 하다 ② 사다 ③ 제거하다

5) I really appreciate Jin-Woo’s help because he helps us in this fair.

① 나는 진심으로 기쁘다 ② 나는 진심으로 받아들인다 ③ 나는 진심으로 감사하다
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활동 9  자신의 SNS에 자기가 갔던 곳을 소개하는 글을 올려봅시다. 아래 표를 완성하세요. <보기>의 단어ㆍ표

현을 사용해도 되고, 그림을 그려도 됩니다. 

<보기>

add          request          remove           fair          popular       

 I really appreciate          I am happy because  
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활동 10  짝과 감정 카드 활동을 합니다. 

(1) 감정, 이유에서 카드를 뽑으세요. 

(2) 완성한 문장을 짝에게 소리 내어 읽어주세요.

(3) 짝은 그 문장을 적으세요.

감정카드

앞면 뒷면

감정 
okay   happy    fine    nice    great    sad    

boring   nervous   scared   bad

이유카드

앞면 뒷면

이유 because

because you accepted my request

because you gave me more points

because you removed the dirt

because you helped me

because I have friends

because I have a family

because I am healthy
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NCS 문항 1  박람회에서 물품 구매를 도와준 사람에게 할 말로 가장 적절한 것은?

M: I need to know where I can buy the machine at the fair.  

W: You can find it on this SNS.

M:  

① None of your business.  ② Why do I go to SNS?  

③ I really appreciate your help.  ④ I already knew it. 

NCS 문항 2  물건 판매를 위해 인스타에 올릴 메시지로 적절한 것은? 

  Our department is responsible for ads. Last week, our boss was asked to advertise the special 

noodles. I will upload the food on my SNS. 

① 국수 그림 ② 피자 그림 ③ 김밥 그림 ④ 케이크 그림

NCS 문항 3 자기 회사의 물건에 대해 다음의 글을 올린 사람에게 보낼 메시지로 적절한 것은? 

① Why were you so careless? ② Your mistake is the cause.  

③ Our phone case is perfect. ④ We will solve it as soon as possible.

NCS 영어 평가 문항 


